

# EL ÁNCORA.

## DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

### CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcedia.—Juéves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcedia.

**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcedia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Juéves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado 7 m. Barcelona.

### SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

### FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'40 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'40 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde.

Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

### SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—La venerable memoria de san Miguel arcángel!

El martirio de los santos Eutiquio, Plauto y Heraclaea, en Tracia.

Santa Gudelia, mártir, en Persia; la cual habiendo convertido á muchos infieles á la fe católica, no queriendo adorar al sol, ni al fuego, en tiempo del rey Sapor, despues de muchos tormentos, y de haberle desollado la cabeza, clavada en un madero, mereció alcanzar la victoria.

Los santos mártires Dadas, pariente del rey Sapor, Casdoá, su mujer, y Cabdelas, su hijo, allí mismo; los cuales degradados de sus honores y dignidades, y despedazados con varios tormentos, despues de una larga prision fueron degollados.

Las santas vírgenes Ripsima y sus compañeras, mártires, en tiempo del rey Tiridates, en Armenia.

San Fraterno, obispo y mártir, en Auxerre.

San Grimoaldo, presbítero y confesor, en Pontecorvo, junto á Aquino.

San Quiriaco, anacoreta, en Palestina.

**CULTOS.**—Mañana viernes.—En Santa Catalina de Sena empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Virgen del Rosario, siendo la exposicion á las seis, en seguida se rezará la primera parte del rosario, á las diez y media se cantará la misa mayor y concluida se rezará la segunda parte del rosario. Por la tarde á las seis despues de rezada la tercera parte del rosario seguirá la novena y se reservará.

En San Miguel se celebrará la festividad del Santo Arcángel su titular, á las diez horas y la misa mayor con música y sermón que dirá D. Jaime Martorell. Por la tarde los actos de coro y concluirá la novena del Santo.

En la Merced á las nueve y media se cantará misa solemne en honra de la Santísima Virgen su Titular.

En San Jerónimo por la tarde Maitines y Laudes y al anocheecer se cantarán completas con música en preparacion á la fiesta de su titular.

En San Magin á las seis y media de la tarde se dará principio á un triduo dedicado al Sagrado Corazon de Jesus, siendo el orador el P. Dionisio Luis Martin, continuando el sábado y domingo á la misma hora.

**CORTE DE MARÍA.**—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen de la Consolacion.

### SECCION NACIONAL.

#### OBSERVATORIO DEL MIGUELETE.

Mar de leva; el cielo encapotado; negro el horizonte como la sangre del héroe saguntino; viento á los ocho cuartos de la aguja, llamado viento á la cuádra; pero sin fijeza, y saltando, con velocidad suma, desde el uno al otro cuadrante; el termómetro recorriendo en breves momentos casi todos los grados de la escala, desde la congelacion á la ebullicion del mercurio; el barómetro marcando una presion considerable. Todo indica próxima tormenta.

Parte de la escuadra ministerial, anclada en el puerto de la Granja, que ha tomado como puerto del refugio, sin atreverse á hacer rumbo hacia Madrid por temor á que se desencadene el temporal que vé próximo; otra parte, en las aguas de Madrid, y tampoco se atreve á soltar las amarras y trasladarse á la Granja por no correr el tiempo; pero no tendrán más remedio estos buques que reunirse en este último punto, el día 24, para tomar la órden, aunque tengan necesidad de forzar la máquina.

Se espera que en esta reunion, tomen el acuerdo de resistir el temporal, aunque tuvieran necesidad de quedarse á palo seco; pero esto sería bueno, si el queche-marin Albareda, y la goleta Leon y Castillo fueran de la misma opinion, y no estuvieran empeñados en declarar inútiles á los buques de procedencia centralista.

Es por demas curioso y entretenido lo que se descubre desde este observatorio, con el auxilio del catalejo.

La fragata Sagasta, posee un juego de banderas magnífico, para sus señales telegráficas, y un mismo trapo le sirve para diferentes usos, teniendo bien estudiada ántes su posicion, y la direccion del viento, como igualmente la posicion del buque ó buques con quienes quiere comunicarse.

Supongamos que tiene á barlovento al navío duque de la Torre y á sotavento al bergantin Martinez Campos; entónces iza una bandera compuesta de dos telas de distintos colores, rojo y morado; cuya bandera mirada desde barlovento, parece roja, y desde sotavento morada. Pero á veces, y cuando menos se piensa, cambia de repente el viento ó la posicion de los buques y cambia para ellos el color de la bandera. Así que los buques observan el cambio, le envian á bordo un parlamentario pidiendo explicaciones; pero la Sagasta les enseña á cada cual una bandera, toda de un mismo color; y se van tranquilos, atribuyendo á ilusion óptica lo que fué una realidad.

De noche, sucede lo mismo con el telegrafo de faroles utilizando los cristales del color que le parece más conveniente. Y no se concreta solo á los buques mencionados, este juego de banderas y faroles, sino que cuando supone que aquellos no le observan y vé cruzar por sus aguas algun buque democrático, iza al tope la bandera verde ó el farol del mismo color; cuando se le acerca algun centralista, la bandera parda ó el farol pardo, y así sucesivamente.

Sin embargo, aunque es indudable que ha llegado á perfeccionar bastante este juego de señales, tambien lo es que habrá debido cometer algunas torpezas cuando ha hecho entrar en desconfianza á los buques de diferentes procedencias y todos á una, quieren saber á punto fijo el verdadero color de las banderas, faroles y aquí entran sus apuros.

El navío duque de la Torre, le amenaza con echarle á pique, si no fija al momento y definitivamente en su palo mayor, la bandera roja, para no arriarla jamas, y muchos buques de diferente porte, sostienen las pretensiones del navío. El bergantin Martinez Campos, espera el día 24, para intimarle que no use más bandera que la morada, ó disparará contra él toda su artillería, y caiga el que caiga. Los buques centralistas, aguardando tambien la misma fecha, para exigirle que enarboie la bandera parda, en cumplimiento de sus sagrados compromisos, ó le entregarán prisionero en poder del navío Cánovas, que se mantiene dando bordadas á cierta distancia; y las escuadrillas democráticas de las diferentes matrículas, que cruzan los mares de la política, le han notificado que si arria la bandera verde, le retiran inmediatamente toda la benevolencia, en términos que la fragata Sagasta, se ve en uno de los mayores apuros que buque alguno se haya podido encontrar.

A todo esto, el chinchorro sigue en las aguas de la Granja; entretenido en pescar babosillas, que es para lo único que sirve, sin cuidarse de la actitud de los buques que cruzan por su lado, lamiéndole la obra muerta. El día menos pensado y cuando más entretenido esté, en esta inocente pesca, lo pasan por ojo, y adios chinchorro.

La balandra en Balaguer, continúa en las aguas de Cataluña, alijando todo su cargamento democrático-proteccionista; éste es uno de los buques subordinados al navío Duque de la Torre, y usa la misma bandera. De un momento á otro hará rumbo hacia las aguas de la corte, donde se propone llegar ántes que el navío para encontrarse á su arribo.

El bric-barca Navarro Rodrigo, sigue en las aguas de la corte en situacion expectante; pertrechado y dispuesto á emprender el rumbo que más

### CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ÁNCORA.

Barcelona 9 de Setiembre de 1882.

Sr. Director de EL ÁNCORA.

El afán del veraneo es contagioso.

En efecto. No hace muchos años que abandonaba nuestra ciudad, durante la estacion calurosa, solamente la aristocracia y el alto comercio y ahora todo bicho emigra, tanto, que bien pudiéramos exclamar, parodiando á Zorrilla:

Que aquí, en Barcelona, es ley  
Cuando ya el calor se siente,  
Que veranee la gente  
Desde el zapatero al rey.

No obstante yo, impertérrito, no salía al campo. Resistía los delirios de la moda, como una secular encina el azote de los vientos; pero al fin he sucumbido y ya me tienen ustedes, en los primeros días de Junio, asaltando un tren, maleta en mano, para que me lleve lejos, en lugar á propósito para estar hecho un sorbete día y noche.

Sin duda que para conseguirlo, no hay como ha-

bitar las cercanías de los Pirineos ó del Montseny; yo obté por éstas, sentando mis reales en Viladrau.

Durante el viaje, cuando estuve cerca de allí, recordé lo que me hizo olvidar el deseo de partir, es decir, que ausentándome de Barcelona, colgaba los hábitos de corresponsal por tres ó cuatro meses. Pero ya no había remedio; el tren devoraba el espacio con vertiginosa carrera y era pedir gollerías, pretender volviera atrás. ¿Qué hacer? Lo más sencillo era apearse por la ventanilla, aunque fuera menester mucho valor, pero... el gasto estaba hecho y era una horrible desgracia para mí, que gané el pan con el sudor de mi rostro, perder el importe del pasaje.

Expuse mi situacion, á un anciano caballero que iba en mi departamento y me aconsejó, que por el pronto me tranquilizara y que despues lo consultara con la almohada, al llegar á mi destino, haciendo cuanto ésta me dijera.

Así lo hice, al pié de la letra. Pasé toda la noche preguntando y me contestó nada, de lo que deduje que debía hacer.... nada.

Por esto, hasta hace pocos días, no he vuelto á Barcelona.

Si ustedes creen que obré mal, no deshaciendo el camino en seguida, culpen de ello, ántes que á

mí, á aquel venerable anciano, compañero de viaje, ó á la almohada en donde recliné la cabeza aquella noche.

Pero previendo que puede haber paliza para los tres, pido á ustedes una dosis de benevolencia, que no dudó obtendré, por haberlo ejecutado todo sin ninguna mala intencion.

Desde que llegué, he tenido dos felices encuentros: El del fresco, que hasta ahora parece veraneó tambien, y el de Musaraña que hace lo propio, pues está tan pronto en las Baleares, como en la Península.

El fresco nos ha honrado con su presencia, á causa de las continuadas lluvias que han caído y están cayendo—hoy tambien está lluvioso el día.—

Y á Musaraña, he tenido el gusto de estrecharle la mano, porque estuvo de paso para Caldétas. Miéntas permaneció aquí, tuve grande honor el acompañarle, pues es persona que basta hablarle un momento, para simpatizar con ella.

Explicaré á ustedes lo que vimos é hicimos ambos y con ello podrán formarse un ligero cargo de lo que pasa en Barcelona.

le convenga. Si la fragata Sagasta, puede vencer la situación, y le da la jefatura de algun departamento, se inscribirá en la matrícula de la Sagasta. Si por el contrario, la Sagasta es vencida por el navío duque de la Torre, se inscribirá en la matrícula del navío. A lo que aspira el bric-barca Navarro Rodrigo, es á mandar un departamento, deselo quien se lo dé.

El cañonero Lopez Dominguez acorazado y armado con su espolon, desprecia el combate con el vetusto bergantín Pavia y trata de abordar al Martinez Campos. Si logra que sus garfios hagan presa en la obra muerta del Martinez Campos, tengo por seguro que le irá á bordo toda la chusma, pasando á cuchillo á la tripulación, sin respetar el gato.

El místico Posada Herrera, se encuentra casi en la misma situación que el Navarro Rodrigo, y se inscribirá en la matrícula del vencedor.

El pailebot Moret, bastante averiado, apenas si puede sostenerse á flote; será preciso que entre en el dique, se quede por algun tiempo en seco, y se haga un reconocimiento en sus fondos; y despues que pase algun tiempo, tal vez pueda dedicarse de nuevo al servicio de remolcador.

Se espera con ansiedad la reunion del día 24.

El tiempo sigue lo mismo.

*El capitán Pargas.*

## SECCION EXTRANJERA.

### CARTA DE ROMA.

Inundaciones.—Nueva ley electoral.—Los ministros de Italia.—Congreso musical.—Audiencia de su Santidad.—Congreso de la Paz.—Centenario de Santa Teresa.

«La inundacion que estos días ha asolado nuestra campiña ha sido terrible. Estamos verdaderamente atemorizados con esta calamidad; y como si no fuera bastante, nos amenaza otra de diversa índole. Me refiero á la ley electoral, que con su habitual sangre fría nos prepara el Sr. Depretis. Pocos días se llevarán la inundacion fluvial y estotra anárquica.

«Desearia el presidente del Consejo de Humberto un decreto de disolucion del Parlamento, porque á pesar de los llamamientos á la union por el señor Bonghi, los revolucionarios no se entienden. Visconti Venosta, se niega á ponerse de acuerdo con ministros, siempre, deseosos de buscar alianzas con los radicales. Nicotera á su vez no quiere nada con la derecha. Y hay que advertir que derecha é izquierda son fatales, y rechazan los principios cristianos de Gobierno.

«Falta aún saber si tan siquiera el Ministerio actual es monárquico. Manzini ha estado en Florencia con Humberto, celebrando una conferencia con Menabrea, embajador en Londres, quien ha salido enseguida para su destino. Espera Manzini el consentimiento de Zanardelli para acabar la cuestion Marchino pues Zanardelli es de los que vociferaron más contra Francia por la cuestion de Túnez.

«Los ministros sólo se presentarán por un distrito para evitar segundas elecciones.

«Los individuos del Congreso de canto litúrgico reunidos en Arezzo, han querido rendir su homenaje al Padre Santo y expresar los sentimientos de viva gratitud que han experimentado por las particulares bendiciones concedidas al Congreso en sus preliminares y durante las sesiones.

«Ayer á medio día fueron recibidos por Su Santidad en la sala del Trono.

«El ilustre presidente del Congreso, profesor Sacerdote Guerrino Amelli de Milano tuvo el honor

Lo que deseaba conocer, ante todo, *Musaraña*, era el programa de las próximas ferias y fiestas de la Merced. Al efecto fuimos á las Casas Consistoriales, pudiendo convencerse por sus propios ojos, que las fiestas de este año son una papa.

«Saben ustedes, á que se reducen? Pues nada más que á poner *primeras* piedras y *últimas* piedras.

Se coloca la *primera* piedra, que tambien pudie-  
ra ser la *última*:

Del monumento á Cristobal Colon, cuyo bello proyecto debido al inteligente arquitecto señor Buigas, llamó la atencion de mi compañero y del cual pienso ocuparme otro día.

Del monumento al general Prim; y del Mercado de la Barceloneta.

Se inaugurarán, lo que equivale á poner la *última* piedra, que ya es mucho por lo que se acostumbra:

El Museo-Martorell, bonito edificio, construido en el Parque y Jardines de la Ciudadela y del que hablaré cuando esté abierto al público.

El Mercado de San Antonio, levantado en la Ronda del mismo nombre.

Y el Paseo de Isabel II, en los terrenos ganados al mar.

de presentar á Leon XIII, como prenda de la filial devocion del Congreso á la Santa Sede, el don de un magnífico cuadro representando á Guido Aretino ánte Juan XIX, copia exacta del magnífico fresco del comendador Bertini Milano que se halla en la villa Ponti, cerca de Varese.

«El Padre Santo, con amabilidad verdaderamente paternal, expresó su completa satisfaccion al ver honrada tan gran figura artística, no sólo de Italia, sino del mundo, y esto en el momento en que se prodigan honores, desgraciadamente á enemigos de la Iglesia y de la autoridad.

«Despues conversó con los miembros del Congreso cerca de hora y media: entre las frases notables de Su Santidad durante este tiempo merecen consignarse los elogios dirigidos á los PP. Benedictinos de Solesmes, por su celo y por el tradicional aprecio que profesan al canto litúrgico; dirigió tambien Su Santidad repetidas preguntas á varios profesores de Seminarios acerca del canto *fermo*, manifestando la importancia que tenia para la ostentacion en las sagradas funciones y edificacion de los fieles. Mostró el Papa su complacencia respecto al Sr. Abate Guinol, maestro de capilla de Lucon y á su colega Félix Paret, alabando que fueran tan partidarios de la música Sacra. Encomió á D. Inocencio Pascuali, cantor pontificio por su asiduo estudio de las obras de Palestrina y por su celo para promover, siguiendo á tal maestro, la música Sacra.

«Pocas veces podría el Augusto Pontífice haber tenido auditorio más selecto y escogido, para mostrar sus convicciones acerca de la música sagrada ejecutada este día.

«Por último, el Papa animó á todos á seguir adelante con su empresa de restaurar la música sagrada, y encareció las ventajas que podia reportar la reunion para el estudio de la misma, concediendo la bendicion apostólica.

«Como estos ministros son tan oportunos, en los días en que los ingleses conquistan á Egipto han perorado en Turin con un congreso internacional en favor de la paz, pregonando las excelencias del derecho nuevo y el triunfo de la justicia sobre la fuerza.

«Mentira parece que así hablen los hombres que hoy ejercen el poder en Roma, en este reino de Italia que todo ha sido formado de rapiñas.

«Pasando de esto á otra cosa más agradable, le diré que aquí el Centenario de Santa Teresa ha dado origen á muchas publicaciones. En Módena han editado las cartas de la Santa, que forman parte de todas sus obras, que se publicarán en seis tomos. La misma tipografía de la Inmaculada ha puesto á la venta una compendiosa vida de la Santa por el Cardenal Lambruschini.—Tesoro de pensamientos y máximas.—Recuerdos del tercer Centenario.—Oleografías con facsimiles y fotografías del corazón de la Santa.»

## CORREOS DE AYER Y HOY.

### CUESTION DE EGIPTO.

Comprendemos perfectamente que Inglaterra desee arreglarla por sí y antes, ó á lo más con el humilde consentimiento de Turquía y tambien es natural que las demás potencias prefieran que se haga el arreglo en una conferencia ó congreso, para que sean oídos todos los intereses y expuestas todas las observaciones necesarias.

Pero no se adelanta mucho para una ú otra cosa, ni resueltamente se sigue uno de los dos caminos, sin duda porque nadie tiene esperanza de que darán

Fuera de eso y para variar, se iluminará por gas la Rambla del Centro, como en años anteriores; se distribuirán solemnemente los premios, á los discípulos de las escuelas municipales; y se colocarán los retratos del Rector de Valfogona y de Aribau, en la galería de catalanes ilustres.

Al salir de la Casa de la Ciudad, vimos una multitud de curiosos frente á una tienda. Se trataba de un embargo por contribucion de subsidio.

Por supuesto que nos impidieron la entrada en el local, en nombre seguramente de la libertad (?), progresista que es capaz de todo, hasta de encarcelar abogados, como sucede á menudo, porque defienden á sus clientes.

No obstante, por los ademanes y gritos de los actores comprendimos lo olvidado que tienen aquel libro, que estudiamos simultáneamente con la Doctrina, cuando pequeños:

En los demás días, de los pocos que estuvo conmigo, *Musaraña*, recorrimos los teatros abiertos al público en esta estacion.

En el Retiro, asistimos á la representacion de la

buen resultado, ántes bien ambos ofrecen graves dificultades. El más sencillo es el primero, porque entónces Inglaterra cortaría el paño á su medida; el más propio es el segundo, pero ¿cómo han de entenderse tan distintos y aun tan opuestos intereses y cómo ha de satisfacer Europa las pretensiones inglesas, que han de ser, por la fuerza misma de las cosas, exageradas y desmedidas.

En tanto que una nacion poderosa, ninguna como Alemania, no salga al frente con resolucion y ánimo á las demás, creemos que la conferencia no se reunirá y que seguirá el *statu quo*, si así puede llamarse á una situacion en que Inglaterra procederá á sus anchas y conforme á su conveniencia. Entiéndolo así ella, y por eso no es extraño que ofrezca mil inconvenientes á la reunion de un Congreso ó conferencia diplomática.

Entre tanto flota ya la bandera británica sobre los muros de Damietta, sin que para ello haya sido preciso cañonear sus muros. Los enemigos de la invacion dan mucha importancia á ciertos telegramas, segun los que, una muchedumbre de indígenas (esto de las muchedumbres es muy elástico) habían recorrido las calles, llevando sendos faroles (pormenor muy alarmante) é implorando la proteccion de Alá á favor de Arabi. Esta marcha de los faroles ocurrió en el Cairo, y los soldados ingleses, dicen sus enemigos, dispersaron á tiros la manifestacion. Hay periódicos serios que creen estas cosas y que esperan de la noche á la mañana unas visperas egipcias, como si fuese á salir de las Pirámides ó de los Hipogeos un nuevo Juan de Prócida.

Cualquier cosa, idean los ingleses para quitarse de encima dificultades del presente ó del porvenir. Irritado el *Times* con la enérgica actitud de M. de Lesseps, quien, cuando el secuestro del canal, quiso tratar inútilmente de potencia á potencia con el Gobierno ingles, lo cual favorecia poco la dignidad de éste, y para que nunca pueda una compañía mercantil ó industrial dificultar las operaciones de los ejércitos y escuadras de la Gran Bretaña, propone dicho periódico ó que se ensanche el canal, que es ya muy estrecho para las necesidades del comercio, ó hacer otro nuevo que, como es de presumir, sería propiedad inglesa. Es curioso el proyecto del *Times*.

En el Cairo siguen las prisiones de muchos rebeldes de nota. Otros se presentan á las autoridades del Khedive ofreciendo entera y leal sumision, más parece que no son bien recibidos. El miércoles huyeron de la ciudadela 36 prisioneros con ayuda de cuerdas y con complicidad de algunos egipcios partidarios de Arabi.

El general Wolseley ha dirigido á sus tropas una proclama laudatoria de su valor y disciplina. Es un documento sóbriamente escrito que un general frances consideraría como impropio de una brillante campaña de 25 días. Quedan todavía muchos beduinos armados en las cercanías de Alejandría, pero ni forman tropas, ni hostilizan á los ingleses. Llevan fusiles Remington, que deben de proceder de los batallones egipcios desbandados.

Es de advertir, que algunos periódicos importantes de Londres, declaran terminantemente que Inglaterra no debe hacerse dueña de Egipto, aunque procure mantener en él una influencia provechosa. Este alarde de respeto á la independencia de aquel país y á los derechos de las naciones europeas, debe de causar buena impresion, no solo en Constantinopla, sino en los demás Gabinetes.

Madrid 25 de setiembre.

Como anuncié oportunamente, el duque de la Torre, que el día de su llegada vió á muy pocas per-

ópera *I lombardi* que valió muchos aplausos á las señoras Caligaris, Sanetis y Cascati.

En Novedades, vimos representar las mejores producciones del Teatro antiguo castellano, habilmente interpretadas por la compañía de D. Rafael Calvo.

Concurrimos además, al Circo Ecuéstre, que cuenta con la artista señora Amorós, que anda por los techos, ni más ni menos, que nosotros por la calle; y al Masini, en donde se dan funciones de zarzuela al ínfimo precio de veinticinco céntimos de peseta.

Al Español hubiésemos ido, pero se representó seguidamente la *Mascota*, que es una zarzuela del color verde más subido y que ha sido unánimemente reprobada por toda la prensa y por el público sensato.

Pudiera contar mucho más, pero esta carta empieza á hacerse pesada por su mucha extension.

Hasta la próxima.

F. DE M.

sonas porque deliberadamente sin duda se lo había propuesto, aprovechó al día siguiente la presencia en su casa de varios hombres políticos para repetir ante ellos las declaraciones que hizo desde Biarritz por medio de la carta publicada en *El Imparcial* de que tanto se ha hablado. La narración que hacen los periódicos del discurso (porque parece que tuvo forma de tal) pronunciado el sábado 23 por el general Serrano, siendo tan trascendentales como las que nos reveló el señor Oliven, dejan en algunos puntos cierta indeterminación que ha dado ya y dará en adelante ocasión á muchos comentarios e interpretaciones. El principal de estos puntos es el relativo á la Constitución del 69, pues según la carta de Biarritz, era ella el fundamento y, por decirlo así, todo el programa político de aquel personaje. En las declaraciones del sábado 23 parece deslizarse la idea de una reforma de esa Constitución, lo cual vendría á ser la aceptación de lo propuesto por el señor Borrego, y hoy personas que parecen deputadas para ello con encargo especial han recorrido los círculos políticos para decir que el duque de la Torre no se propone abrir un nuevo período constituyente, lo cual explica el abandono de su primera idea de la proclamación de la Constitución del 69.

Todo esto produce ya y producirá más todavía en adelante una confusión que no es el síntoma menos grave de cuantos se notan en la esfera política y tiene por otra parte una explicación muy sencilla, que no es otra sino el propósito de facilitar por todos los medios y con ciertas concesiones la agrupación de fuerzas en contra del actual ministerio, porque en esto sí que no hay diferencias ni vacilaciones, siendo la actitud del general Serrano de guerra abierta y hasta soñada contra el señor Sagasta.

Otro punto sobre el cual caben también y se esperan con impaciencia explicaciones, es el del acuerdo que, según ha declarado el sábado el general Serrano, existe entre este y el señor Cánovas del Castillo, acuerdo que se solemnizó, según las frases de aquel, en el almuerzo de despedida con que le obsequió en Biarritz el primer ministro de la restauración. La cosa es tan trascendental, y al propio tiempo aparece á primera vista tan inconcebible, que todo el mundo espera con ansia que se esclarezca, á lo que sin duda alguna contribuirá eficazmente la llegada del señor Cánovas del Castillo, que esta mañana ha vuelto á Madrid habiendo salido á esperarle muchos de sus amigos políticos, sin que hasta ahora se sepa que haya dicho nada sobre las gravísimas cuestiones en que se hace jugar su nombre imponiéndole grandísimas responsabilidades.

Por último, ántes de las doce han vuelto algunos ministros de la Granja y los demás, menos el de Estado, llegarán esta noche.

Por lo que ha llegado á trascender en los círculos políticos, en los Consejos celebrados en aquel Real sitio el gobierno insiste en los acuerdos que tomó en agosto, es decir, que se propone continuar tal como se halla actualmente constituido, y que tiene para las Cortes como candidatos los mismos presidentes que lo fueron en la legislatura que aun no se ha declarado terminada, sin que se piense en abrir la próxima hasta diciembre. Veremos si el movimiento político permite conservar el *statu quo* hasta entónces.—A.

Según la prensa liberal, los Ministros se entrevistieron ayer en celebrar dos Consejos en la Granja: el uno bajo la presidencia de D. Alfonso, y el otro bajo la de D. Praxedes.

Hé aquí lo que de ambos dice *La Correspondencia*:

«En el de la tarde los consejeros de la Corona dieron cuenta á S. M. el Rey de la política exterior, de los proyectos judiciales, de la propagación de la filoxera en los ricos viñedos de la provincia de Orense, de la situación de las clases obreras en Andalucía, Aragón y Extremadura, de la importación de cereales extranjeros, del decrecimiento de la epidemia cólerica en Filipinas, de los tratados de comercio próximos á espirar y de las obras públicas acordadas ó en proyecto.

«En el de la noche se discutió la dimisión del General La Portilla del cargo de Gobernador general de Puerto-Rico, dimisión que en principio fué admitida, á pesar del deseo de los Ministros manifestado telegráficamente de que el interesado la retirase; se habló extensamente de los asuntos de Egipto y de Gibraltar, y se trató con amplitud de las relaciones arancelarias y comerciales que sostiene España con otras potencias, acordándose prorrogar los tratados en un plazo determinado.

«Hoy continuarán las reuniones de los Ministros para examinar expedientes y proyectos esencialmente administrativos. No se tratará ni de la previsión de las vacantes de Senadores vitalicios, ni de la reapertura de las Cortes, ni de la política interior.

— De un hecho bastante significativo, ocurrido en

Gibraltar estos días, da cuenta el *Correo de Andalucía* de Málaga. Las burlas y el altanero lenguaje del *Gibraltar Guardian*, á propósito del nuevo periódico defensor de la devolución á España de aquel peñon enclavado en tierra española, cuya aparición se anuncia, debieron producir tan mal efecto en la población española de aquella plaza, que dispuso la autoridad que una banda militar tocara la marcha real de España en el paseo de la Alameda. A sus acordes prorrumpieron los españoles en vivas á la Patria é hicieron otras varias demostraciones de entusiasmo, tantas, que hubo que repetir el toque de la marcha y desfilaron mohinos los ingleses que había en la Alameda.

PARTES TELEGRAFICAS.

Sevilla 23.—Anoche á las doce falleció en su posesión de Umbrete el Cardenal Arzobispo de la diócesis, D. Joaquin Lluch y Garriga.

Ha muerto á consecuencia de una fiebre pernicioso,

San Ildefonso 24.—Señor director de *El Liberal*: El Obispo de Leon ha sido nombrado Arzobispo de Búrgos.

Esta mañana se reunieron los ministros ántes de almorzar, y celebraron un consejo que duró dos horas.

Buda-Pesth 24.—El puente sobre el Drave, cerca de Essay, se ha hundido cuando pasaba un tren que llevaba húsares.

Los wagones han desaparecido en el rio, muy crecido á causa de las últimas lluvias.

Se han encontrado 15 muertos y unos 30 heridos.

Alejadria 24.—El khedive irá mañana al Cairo. Muchos europeos marchan también á aquella capital, en donde hay seguridad completa para las personas y los bienes de todos.

Londres 24.—Telegramas oficiales de Alejandria confirman la noticia de que las tropas del general Wood ocupan á Damietta.

San Petersburgo 24.—El czar y la familia imperial de Rusia han vuelto á Peterhof.

Londres 25.—La reina de Inglaterra, queriendo premiar los servicios del almirante Seymour y del general Wolseley en Egipto, los ha nombrado individuos de la Cámara de los lores con el título nobiliario de barones.

Barcelona 24.—Llegó el vapor-correo, del marques de Campo *Viuellas*, procedente de Mahon.

Paris 25.—El italiano Meschino, indultado por el presidente de la república, ha sido puesto en libertad.

Según datos oficiales, las pérdidas ocasionadas por el incendio en la exposición de Sidney exceden de 12 millones de francos.

Londres 25.—Los periódicos ingleses dirigen felicitaciones á la reina Victoria por los títulos que ha concedido al almirante Seymour y al general Wolseley por su campaña en Egipto.

Paris 25.—El Consejo de ministros ha acordado que el 6 de Noviembre reanuden las Cámaras sus tareas parlamentarias.

Madrid 26.—Los tratados de comercio que se trata de prorogar son los de Alemania, Holanda y Suecia y Noruega.

El general Pavia sigue enfermo. Es completa la carencia de noticias.

Temporal de lluvias en Madrid.

Londres 26.—El *Times* combate las proposiciones de Alemania para arreglar la cuestión de Egipto con Inglaterra en perjuicio de Francia; dice que la nación inglesa rechaza la idea de romper la alianza con Francia, que es una alianza nacional, y que si Inglaterra tuviese que escoger, la elección no sería dudosa; y añade que el arreglo de la cuestión egipcia exigirá mantener en Egipto la autoridad de Inglaterra indefinidamente tal vez, pero que Inglaterra no obrará contra los intereses de Francia.

Cairo.—Hoy se ha verificado una recepción oficial que ha sido muy numerosa. El Khedive se ha negado á recibir á muchos ulemas, bajas y beyes comprometidos y ha declarado que serán severamente castigados los que se ocupen de política.

Los beduinos han cortado el canal de agua dulce cerca de Ismalia.

Madrid 27.—La *Gaceta* publica un Real decreto anulando otro que creaba los catedráticos supernumerarios en las Universidades é Institutos de segunda enseñanza, y varios nombramientos de Marina.

Constantinopla 26.—En una Nota entregada por la Puerta Otomana á lord Dufferin se reconoce que es inútil enviar tropas á Egipto, y se añade que habiendo terminado la acción militar, el Sultán espera que muy pronto empezará la evacuación y pide que se tomea medidas para este objeto.

Tunez 27.—Una partida de 400 merodeadores ha atacado cerca de Kairouan á 80 jinetes de la compañía francesa que acompañaba á los individuos de la comisión topográfica, muriendo en la

lucha el jefe francés y siete soldados. Las pérdidas de los merodeadores ascienden á unos 30 muertos y cerca de 50 heridos.

Paris 27.—El Rey y la Reina de Grecia han llegado esta mañana á Paris.

Londres 27.—El *Times* publica una carta de M. Fernando de Lesseps, en la cual declara que la ocupación del canal de Suez por Inglaterra ó la abertura de otro canal perjudicaría los derechos de la Compañía á la que un firman garantiza por noventa y nueve años el privilegio de las comunicaciones marítimas entre los golfos de Pelusa y de Suez.

GACETILLA LOCAL.

UN LIBRO NUEVO.

Un libro nuevo acaba de aparecer con el título de *S. Francisco de Asis*; casi diríamos que es una novedad en el mundo literario. En verdad es un monumento precioso, erigido á un héroe digno. La teología, la filosofía, la historia y la literatura, como esbeltas estatuas, decoran este monumento coronadas por el genio poético; sobre su remate se eleva una nube de aromática piedad, sirviendo de escabel á un Serafin en carne mortal, que aparece iluminado con resplandores del cielo.

El nombre nombre de D. Emilia Pardo Basán, se ha hecho inmortal en el mundo de las letras, como el de S. Francisco lo es en el de los Santos. Un panegírico sagrado debía limitarse á muy corto espacio de tiempo, y sólo podía reunir bajo las sagradas bóvedas un reducido número de oyentes; y la Providencia, que exalta á los humildes, para solemnizar el séptimo aniversario del más humilde de los Santos, ha inspirado á una mujer fuerte que trazase este admirable panegírico ante las gentes todas reunidas bajo las bóvedas del cielo; panegírico cuyos ecos se prolongan por todos los tiempos.

Creemos que el ilustre Montalambert no presentó con tanto brillo á su santa Reyna, como Basán á su santo Pobre. Sin medir ni comparar talentos, sólo queremos decir que, siendo más grande el héroe, no le ha faltado un artista que lo diese á conocer al mundo con todo el esplendor de su gloria. En nuestro humilde concepto, todo cuanto se puede decir de grande y de bello en honor del admirable Francisco, todo podremos hallarlo en esas inspiradas páginas, en este mosaico riquísimo en todo género de erudición.

Este libro es una epopeya de la demografía católica, y un triunfo contra la mentida é hipócrita demografía política. Es una prueba palmaria de que en la Religión se encuentran los manantiales puros y fecundos de las más sublimes inspiraciones, y una invitación á las ciencias y á las artes á que vayan á beber en estas fuentes cristalinas donde han reflejado su imagen los grandes genios, como Dante, Bacon y Murillo.

En los claustros de Francisco apenas quedan los sepulcros de sus hijos que han salvado muchas almas, que han ilustrado nuestras bibliotecas, y que han enoblecido las artes; y mientras el mundo ha conseguido ahogar la voz de esos heroes, quedá todavía la voz de los hijos de la Orden Tercera, la voz de Emilia, dulce y vigorosa como un eco de su Seráfico Patriarca, poderosa para convertir, ilustrar y ennoblecer.

Nos complacemos en ofrecer al público ese precioso libro que parece que el cielo lo tenía destinado para solemnizar el séptimo Aniversario del Seráfico Patriarca S. Francisco de Asis.

Se hallará en la librería de Propaganda Católica, Fortuñy 6.—2 tomos, á 33 rs. rústica y 44 rs. ricamente encuadernados.

El famoso asunto de las consabidas diez mil pesetas que el Municipio de Palma destinó á subvencionar morosos en el pago de la contribución industrial, está dando juego, y ocupando preferentemente la atención del público.

La nueva faz que presenta el manoseado asunto, es el recurso de alzada que el teniente de Alcalde, D. José Estade, ha interpuesto contra al acuerdo de sus compañeros.

Atendida la armonía que reina entre las pocas concejales que asisten á los consistorios, presumimos que el Sr. Estade obra de acuerdo con sus amigos, y, por tanto, nos parece que su alzada significa que los hombres del Municipio, cansados del tiroteó de la prensa y de la opinión pública, alzan sus tiendas y bandonan su conquista.

A los industriales les queda el consuelo del bolsillo particular de los constitucionales, que se han ofrecido solemnemente á sufragar el socorro estipulado.

A nosotros nos cabe la satisfacción inaudita de ver á D. José Estade, reconciliado con EL ANCORÁ, dándonos la razon y haciendo nuestra causa.

Que Dios se lo pague.

Durante todo el día de ayer reinó un viento huracanado. Las barcas pescadoras estuvieron unas refugiadas y amarradas en el puerto, y otras fondeadas en distintas calas de nuestras costas.

No tenemos noticia de que haya ocurrido ningún siniestro marítimo en las aguas de nuestra isla, más que el de que dimos cuenta anteayer.

El abogado y ex-diputado por Navarra en las Cortes Constituyentes de 1869, D. Cruz Ochoa, de quien dijimos que había abrazado la carrera eclesiástica, dejando su bufete de Durango, va á celebrar por primera vez el santo sacrificio de la misa en la villa de Zumaya, donde el nuevo sacerdote tiene una hermana religiosa; se verificará este acto mañana día del arcángel San Miguel.

Se ha comunicado al Alcalde de Barcelona que, conforme deseaba, se ha publicado en el Boletín oficial de esta provincia el programa para el concurso abierto por aquel Ayuntamiento ofreciendo un premio de 20,000 pesetas á la mejor obra original de Arqueología española que se presente.

Lamenta un periódico que exijan las autoridades españolas cuarentena á los buques procedentes de Filipinas, y que, por el contrario, las autoridades francesas dejen desembarcar pasajeros y mercancías en el puerto de Marsella, sin ese requisito.

Y como quiera que, desembarcados en Marsella los pasajeros, se dirigen algunos á España, temo nuestro colega que se realice el contagio de la enfermedad epidémica.

Con algunas horas de retraso, á causa del temporal reinante, fondeó ayer tarde en nuestro puerto el vapor-correo Jaime I, procedente de Alicante é Ibiza, conduciendo la correspondencia de ambos puntos, 44 pasajeros, y mercancías.

La sección de Fomento de esta provincia ha remitido á la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, el balance de la Sociedad El Crédito Balear.

El temporal impidió ayer la salida del vapor-correo para Barcelona; hoy que parece ha calzado algún tanto, será probable que emprenda el viaje.

A petición del Sr. Alcalde de La Puebla, se ha prevenido al Fiel constraite que pase á contrastar las pesas y medidas de aquel vecindario.

Hoy, á las siete de la mañana, ha echado áncoras en su fondeadero, procedente de Barcelona, el vapor Lulio. Ha sido portador de la correspondencia, 87 pasajeros y mercancías.

A las nueve y cuarto de la mañana también ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Mahón, el vapor-correo Menorca con la baliga, 31 pasajeros, carga y varios efectos. El temporal y la neblina que ha encontrado en la travesía le han hecho retardar su llegada.

El prefecto de policía de París ha desenterrado una ordenanza de 16 de brumario del año IX, que no hubiese gustado á Mme. Jorge Sand.

Se prohíbe en ella á las mujeres vestir de hombre, á no ser en Carnaval ó mediante una autorización especial del prefecto, previo certificado de un médico.

Se ha puesto en vigor el antiguo precepto legal por haber notado la policía que en determinados barrios de París se propagaba la costumbre en las mujeres de usar trajes masculinos.

Es éste un síntoma más de la moralidad republicana.

A pesar de haber dado cuenta del suceso que en la carta siguiente se relata, no dudamos en darle publicidad por las preciosas noticias que consigna y por la ingenua y graciosa sencillez de su relato.

—Dice así: Mancor 25 de Setiembre de 1882.

Sr. Director de EL ÁNCORA. Muy señor mío: Ayer fué para el pueblo de Mancor un día muy memorable, pues en este pueblo fué bendecido solemnemente un convento de Religiosas Terciarias de San Agustín.

Para comprender toda la importancia del hecho á que nos referimos será bien relatar el origen y demás circunstancias que han intervenido en el expresado convento.

Fué éste fruto de la misión que en 1877 se predicó en este pueblo, pues entonces se concibió el proyecto, se encargó de exponerlo en algunas pláticas, el infatigable sacerdote D. Miguel Maura, entonces misionero, y la piadosísima señora D. María de la Concepción Gual, marquesa del Palmer, se propuso realizarlo.

Al efecto esta noble señora solicitó del Excmo. Señor Obispo de esta diócesis algunas religiosas Terciarias de San Agustín y se propuso edificarles una casa en el pueblo de Mancor. Nuestro bondadoso Prelado, no sólo accedió á petición tan laudable, sino que quiso manifestar además el agrado con que veía aquella obra nacientes; pues hallándose en Mancor en 1878 ocupado en la santa pastoral visi-

ta, colocó la primera piedra del proyectado convento y bendijo el solar en que este debía levantarse.

Comenzada la obra, sobrevino una gran contradicción que amenazaba paralizarla, quiero decir, sobrevino la sensible muerte de aquella piadosa señora. Mas, por fortuna, esta contradicción no ha tenido consecuencias, por que el Sr. Marqués del Palmer, ilustre esposo de la noble finada, y sus hijos, herederos de su piedad no menos que de su nobleza, han continuado la obra, y la han continuado con un celo y actividad tal, que en la actualidad está terminada completamente.

Llegamos ya al objeto que motiva estas líneas, al día solemne en que fué bendecido el precitado convento.

A este fin la iglesia de este pueblo fué adornada con sus mejores galas y profusión de luces, y el trayecto que separa esta iglesia del expresado convento fué engalanado con verde ramaje y oloroso arrayán.

A las nueve de la mañana del día mencionado se formó con el clero y pueblo existente en esta población una procesion solemne, la que desde la iglesia precitada se dirigió al nuevo convento al son de músicos instrumentos. El sacerdote D. Sebastian Gili, prior de las citadas religiosas, bendijo el nuevo convento y la hermosa capilla que en él existe, y acto continuo celebró en ella por primera vez el santo sacrificio de la misa. Terminado éste, se organizó nuevamente la procesion y regresó á la iglesia con el mismo orden con que habia venido.

Momentos despues principió en esta iglesia la misa mayor. En ella ocupó el púlpito el celoso é ilustrado sacerdote D. Miguel Maura y manifestó con inimitable facundia que todo cristiano debe ser un templo vivo adornado con las riquezas de la gracia y el esplendor de la santidad.

Al anochecer el P. Dionisio L. Martin, de la Compañía de Jesus, ocupó nuevamente el púlpito y, despues de relatar el origen y construccion del nuevo convento, manifestó que era muy puesto en razon agradecer este beneficio á Dios y á la piadosa familia que lo habia realizado, y que el medio más á propósito era ofrecer la santa comunión en sufragio de aquella noble señora por cuyo medio se principió. El extraordinario concurso que llenaba la nave del templo correspondió dócilmente á esta piadosa exhortacion, pues estos dias han sido muchas las personas que se han acercado á la mesa eucarística.

A esta sencilla relacion, Sr. Director, nada quiero añadir, porque conozco que los comentarios ocurren á cualquiera y que ya voy excediendo los limites de una carta.

S. S. S. O. S. M. B.—X.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 27 á las 5 t.

(Recibido el 27 á las 5,36 t.)

Doña Isabel ha marchado al Escorial.

El Domingo regresará la Corte á Madrid.

Ha decrecido el cólera en Filipinas.

Mr. Lesseps ha protestado de la ocupacion de los ingleses.

Los beduinos han cortado el canal de agua dulce de Ismailia.

Bolsin: 28'95.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Madrid 3 por 100 interior contado, Banco de España, Palma 3p interior contado, etc.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

De Cette en 4 días pailebot San Antonio, de 71 ton., pat. Rafael Benazar, con 6 mar. y habas. De Cette en 4 días laud Virgen del Carmen, de 47 ton., pat. Jaime Oliver, con 6 mar. y pipas vacías.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Para Cartagena laud San José, de 16 ton., pat. Vicente Juan, con 4 mar. y carbon.

AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE PALMA.

Habiendo sido denunciada por el Arquitecto municipal, como ruinosa la fachada lindante con la calle de la Pólvera señalada con el número 4 correspondiente á la casa números 70, 72 y 74 calle de San Pedro de esta Capital: por el presente edicto se cita, llama y emplaza al propietario de dicha finca, para que dentro el plazo de diez días, á contar del de la insercion de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia se presente en la Secretaría de esta Corporacion á usar de su derecho en el expediente de derribo de la citada fachada, acordado por esta Corporacion para garantizar la seguridad de la via pública; en la inteligencia que de no presentarse dentro el plazo marcado, se procederá á lo que corresponda al efecto indicado. Palma 26 Setiembre de 1882.—El Alcalde accidental, Antonio Marroig.—P. A. del Ayuntamiento, Juan Luis Gomila, Oficial 1.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS.

Cartas detenidas en esta Administracion por falta de franqueo desde el dia 19 hasta el de la fecha inclusiva.

Núm. 24, Enrique Salinas, Córdoba.—25, Sebastian Mestre, Barcelona.—26, Juez Municipal, Buñola.—27, Lorenzo Delmau, Santa Margarita.—28, Joaquin Roca, Inca.—29, Miguel Pujol, Puerto-Colom (Felanix), Palma 27 de Setiembre de 1882.—El administrador principal, Enrique Fajarnés.

SOEIEDAD AGRICOLA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

El consejo de administracion de esta Sociedad en sesion de 2 del corriente acordó dar por caducadas las acciones que no tienen cubierto el 2.º dividiendo pasivo con arreglo á lo dispuesto en el artículo 41 de sus Estatutos. Y en cumplimiento de lo que se ordena en el artículo 12 de los mismos se publican á continuacion para conocimiento de los interesados, los números de dichas acciones.

NUMERACION DE LAS ACCIONES.

Table with 5 columns of numbers representing share registrations: 261, 1388, 2897 al 2956, 3887 al 3924, 4650 al 4654, etc.

Nota aclaratoria.—Segun el citado art. 12 de los estatutos, los accionistas pueden recuperar las acciones caducadas durante los quince dias posteriores á la publicacion del anuncio en el Boletín Oficial.

Manacor 19 de Setiembre de 1882.—El Director Gerente, Jaime de Santiago Santaella.

REPASO

ó conferencia de Matemáticas y de Física y Química.

para alumnos de Instituto y Academia de Matemáticas preparatoria para carreras especiales civiles y militares, dirigida por D. PEDRO J. LLITERAS, calle del Conquistador, (antes cuesta de Sto. Domingo), núm. 10, piso 3.º. Palma también darán razon en el n.º 32 tienda.

El dia 1.º de Octubre próximo empiezan los cursos. Se recibe á los padres de familia de doce mañana á tres tarde.

El susodicho profesor repetirá en su laboratorio los experimentos de Química, si los alumnos lo desean.

ACADEMIA

en preparacion para carreras especiales dirigida por el T. C. Comandante de E. M. del ejército D. Joaquin Sainz de la Maza, profesor dedicado en Madrid durante 12 años á esta enseñanza.

La preparacion será para cualquiera de las academias militares, puesto que durante tres años han de admitir alumnos que no procedan de la general, y tambien para esta última. Abrazará todas las materias que para el ingreso en ellas se exijan, á excepcion del dibujo.

Calle de la Cadena 2-3, derecha.

D. Miguel Ferragut y Morey, Doctor en Medicina y Cirujía de la Universidad de Montpellier, licenciado en España por la Universidad de Barcelona, Jefe interno que fué mediante oposicion de los hospitales civiles, militares y maternidad de las ciudades Avignon y Nismes, repelidor público del curso de partos en la espresada ciudad de Avignon y dedicado en esta isla desde el año 1852 á la Medicina y Cirujía y con especialidad á partos, tiene la honra de ofrecer al público en general sus servicios como especialista en partos y enfermedades anejas á ellos, como tambien su gabinete de consulta situado en la calle de Danús, número 4, piso 2.º.

COLEGIO DE SAN SEBASTIAN.

SAN FELIÓ, 7 PRINCIPAL.

Continúan las clases de 1.º y 2.º enseñanza, y las especiales de Frances, Dibujo y Caligrafía á cargo de los profesores ya conocidos por el público. Se admiten alumnos, internos, medio-pensionistas y externos.

El resultado obtenido por nuestros alumnos de 2.º enseñanza en los exámenes de Junio último fué el siguiente:

Trece alumnos examinados en varias asignaturas: 10 sobresalientes, 2 premios, 4 ootables, 3 buenos y 7 aprobados.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ

PARA SENORITAS.

El dia 15 del corriente se inaugura este colegio bajo la direccion de D.ª Maria de los Dolores Lladó y Bor-l, Palma, calle del Temple, n.º 5.

10 RS. PARAGUAS 10 RS.

En la perfumería de Francisco Canals: se ha recibido un grandioso surtido de paraguas de última novedad y buen gusto tanto en los puños como en las telas.

Los hay automátatas, titanios y varios otros sistemas. Hay de algodón desde 10 rs. hasta 30 y de seda desde 32 hasta 140 rs.

Brosa 10, CANALS. Brosa 10.

BUÑUELOS.

Los habrá en el horno de Bauzá desde el dia de San Miguel y demás fiestas, entre-finos, comunes y los vulgo llamados de viento, empezando á las doce hasta las tres de la tarde, y al anochecer hasta concluir la masa.

ALQUILER.—El la calle de San Felio, n.º 22, hay un tercer piso para alquilar. En el principal de la misma informaran.